

bb. 85. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

--cz/e

1973. szeptember 7.

- 80. bajtársi találkozó
 - 81. fehér Lajos az agromasexpo kiállításon
 - 82. időjárás
 - 83. szerk.figy.
 - 84. koreai fogadás
 - 85. hírjegyzék
- /mt1/

...-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

20.30-e

- 58 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1973. szeptember 8.

bb. 1. újabb 40 millió forint állami támogatás a kereskedelmi
hálózat technikai fejlesztésére

1/kf/pá/rj -cz

1973. szeptember 8.

belkereskedelmi kormányzatunk pályázati rendszerben nagy összegekkel segíti azokat a vállalatokat, szervezeteket, amelyek saját pénzügyi forrásaikat felhasználva javítják hálózatuk, üzleteik technikai színvonalát. a belkereskedelmi minisztérium - amely az év első felében 40 millió forintot adott erre a célra - most újabb pénzügyi lehetőséget nyújt a korábban kielégítetlen fejlesztések megvalósításához, elsősorban a szocialista importból származó berendezések beszerzéséhez, a pályázatok elbírálásánál előnyben részesítik a fővárosi és a nagyvárosi üzletek technikai körülményeinek javítását, az idegenforgalmi területek és a nagyobb ipari települések ellátásának fejlesztését szolgáló beruházásokat.

az év végéig újabb 40 millió forint állami támogatás áll a vállalatok rendelkezésére. az összeg felét a kereskedelem és a vendéglátóipar hűtőgépesítésére, - főleg a tej- és a tejtermékek, a baromfi, a mélyhűtött áruk hűtését szolgáló berendezések vásárlására - fordítják. az ilyen gépberuházásokhoz nyújtott 50 százalékos állami támogatással az idén 6000, köztük 2500 nagyteljesítményű, berendezéssel növekszik a kereskedelmi bolt-hálózat hűtőkapacitása. ugyancsak 50 százalékos támogatást kapnak a vállalatok és a szervezetek a gasztrofol és mirelite étel-ek széleskörű elterjesztését segítő ételmelegítő tőkés piacról való beszerzésére. hasonlóan a minisztérium viseli a beruházási költség felét a grill-sütők vásárlásánál. budapesten és néhány nagyvárosban szintén 50 százalékos állami támogatást kapnak azok a vendéglátó vállalatok, amelyek a szállítás és a kimérés korszerűsítésére - a hordoztatás és a csapolás megszüntetésére sör-tankokat állítanak üzembe. /mt1/

...-

- 1 -

bb. 2. sirályok a mezőkön

vid/ká/rj -cz

1973. szeptember 8.

ritka vendégek tűntek fel a mecsek vidékén: a dankasirályok népes csapatai lepték el az őszi határt. az északról dél felé vonuló vízimadarakat valószínűleg a nyári időjárás tartóztatta fel költözködésükben. kisebb sirályrajok átmenetileg más őszön is megtelepedtek a mecsek környékén, most viszont többszázcsapatokat figyeltek meg, sőt pécs határában ezres madárhad tűnt fel. a mecsek vidéke meglehetősen szegény természetes vizekben, ezért sirályok, mezei kosztra, fanyalodtak. pockokra vadásznak a tarlókon és a frissen szántott táblákon, mégpedig ugyanugy, mintha vizen volnának. sokáig köröznek a kiszemelt terület felett, majd villámgyorsan lecsapnak a zsákmányra. a mezei pockok pusztításával a madarak tetemes hasznot hajtanak a mezőgazdaságnak. /mti/

--

bb. 3. komputer szolgáltató adatokat a duna szabályozásához

vid/ká/rj -cz

1973. szeptember 8.

a duna alsó szakaszán - solttól az országhatárig - 1985-re fejezik be a folyam szabályozását. a negyedik ötéves terv feladataként a dunaföldvári, a paksi, a sárosparti, a bátai, a sirinai és a bédai kanyarok, kiegyenesítésén, dolgoznak. a munkát sürgeti a duna tartós alacsony vízállása. a tulajdon szétterpeszkedett, 500-600 méterre szélesedett dunai szakaszokat 400 méterre kell szűkíteni ahhoz, hogy mindenkor biztonságos legyen a hajózás, a teherszállítás. a meder-szűkítési munkához, amely az alsó-dunavölgyi vízügyi igazgatóság irányításával történik, elektronikus számítógépek, laboratóriumok szolgáltatják a pontos adatokat. a mostani tervidőszakban - 1975-ig - 200 000 köbméter követ használnak fel a partszegély bélelésére. a vízterelő kőgátak építésére. a komputer adatai szerint a folyamszabályozás további munkáihoz még mintegy 900 000 köbméter terméskőre lesz szükség. a jég szabad levonulása érdekében a baja alatti 47 kilométer hosszú duna-szakaszon 12 kanyart kell megszüntetni. ehhez hidrológiai tanulmányokat folytattak.

a folyamszabályozás sokrétű munkája ellenére zavartalan a hajózás. az alsó-dunavölgyi vízügyi igazgatóság korszerűen felszerelt kitzűző hajói állandóan cirkálnak a folyón. a veszélyes szakaszokon szintén naponta állítják az utat jelző bolyákat, s ehhez ultrahanggal mérik a vízmélységet. /mti/

--

- 2 -

bb. 4. újra virít a naprózsa, megjelent az őszi kikerics

vid/ká/rj -cz

1973. szeptember 8.

a solti országot mentén az évszázadok óta háborítatlan homokbuckán virít a naprózsa sárga virága. a kopár homok ritka növényzete a cserjefélékhez tartozik, noha mindössze 1,5-2 centiméteres a szára. virágját nyár közepén bontja, de mivel a szárazságot, s a napfényt kedveli, még most is nyílik. a mezőkön megjelent az őszi kikerics lilás virága is. /mti/

--

bb. 5. hárommillió külföldi hazánkban - tovább bővült a szolgáltatások köre

1/kg/gg/rj -cz

1973. szeptember 8.

több mint hárommillió külföldi fordult meg hazánkban az év első hét hónapjában, s ugyanakkor 870.000 magyar utazott külföldre, 158.000-rel több, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a főszezon befejezésének alkalmával az ideai forgalom alakulásáról budai andrás, az országos idegenforgalmi tanács titkára elmondotta: a növekvő idegenforgalom egyebek között a szolgáltatás emelkedő színvonalának az eredménye.

a vendéglátóipari és kereskedelmi hálózat bővítéséhez az idegenforgalmi tanács is anyagi támogatást nyújt. az idén több mint 80 étterem, bisztró, ábc áruház építését segítette elő a tanács.

bár továbbra is budapest és balaton a két fő idegenforgalmi centrum, de a jobb, térítés, érdekében más üdülőhelyeket is fejleszteni kíván az idegenforgalmi tanács. ezért többek között sikondány harkányban és baján épültek ez évben korszerű kempingek, motelek, ezzel több olcsó szálláshely létesült alkalmas adva a belföldi turizmus tovább fejlődéséhez is.

a szolgáltatásokhoz a propaganda tevékenység is hozzá tartozik, ezért a tanács az üdülésre alkalmas helyek és különféle programok megismerését, prospektusok terjesztésével is segíti. ujabban már a határátkelő helyeken ellátják a külföldieket ilyen ismeretterjesztőkkel, növekedett a más országokban működő magyar utazási irodák propaganda tevékenysége.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 5. /hárommillió ... 1. folyt./rj

a feladatok között az idegenforgalmi szezon széthuzása is szerepel. ehhez jó lehetőséget kínál a fellendülőben levő gyógy-idegenforgalom. gyógyszálló épül hévizen és a margitszigeten. az idegenforgalmi tanács a szezon meghosszabbítása érdekében támogatja a kulturális programok szervezését. a már ismertté vált rendezvényeken kívül, - mint például a martonvásári beethoven hangversenyek, a budapesti művészeti hetek és a szegedi szabadtéri játékok - újabb kulturális programokat fejlesztenek majd idegenforgalmi vonzeróvé. /mti/

--

bb. 6. akadozik a főváros vízellátása

1/-don/gk/rj zs -cz

1973. szeptember 8.

a fővárosban több helyütt akadozik a vízellátás; a peremrészeken - a x., a xvi., a xvii., és a xviii. kerületben - és buda egyes körzeteiben vízhiány van. mint zalán béla, a fővárosi vízművek főmérnöke elmondta az mti munkatársának, a hosszan tartó meleg, száraz idő és a duma alacsony vízállása rendkívül nehéz helyzetet teremtett. a vállalat az összes víztermelő gép ,,bevetésével,, is csak nehezen tudja kielégíteni a lakosság vizigényét.

elsősorban az okoz gondot, hogy a duma napról-napra apad. szeptember 7-én például 158 centimétert mutatott a lánchidi mérce. miután a vízszint két hét óta másfél méter körül mozog, valamennyi víztermelő berendezés teljes kapacitással kell dolgozzon. vízutánpótlásra - a prognózisok szerint - nem lehet számítani, s mint jelezték: a duma várhatóan tovább apad. jelentősebb csapadék augusztus 20-a óta nem esett. emiatt augusztus utolsó harmadában ugrásszerűen megnőtt budapest vizigénye, a víz fogyasztási grafikon napról-napra ivelt fölfele. az idei legnagyobb fogyasztást augusztus 7-én mérték: budapest 944 000 köbméter vizet használt fel. augusztusban egyébként a fővárosban összesen 26 millió 394 ezer köbméter vizet fogyasztott el.

szeptember 5-én megszületett az első őszi fogyasztási csúcs: ezen a napon 918 000 köbméter vizet használt fel a főváros. még nem volt példa, arra, hogy szeptemberben a lakosság vizigénye meghaladta volna a 900 000 köbmétert.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 6. /akadozik... 1. folyt./rj

a kiürült tároló medencéket szombat délután és vasárnap töltik fel. a jövő hét elején így várhatóan nem lesz vízhiány, de ha tovább tart a szárazság, a kánikula, a hét közepén ismét vízellátási problémák lesznek. a vízművek kéri a lakókat: a vizet ésszerűen használják fel, mindenki csak annyit fogyasszon, amennyire szüksége van. /mti/

--

bb. 7. közművelődési program a dolgozók általános iskoláiban

1/szó/pá/rj zs -cz

1973. szeptember 8.

a művelődésügyi miniszter utasítása értelmében a dolgozók általános iskolájának esti tagozatán - a hetedik és nyolcadik osztályban - új, választható tantárgyat vezetnek be: a közművelődési programot. a fakultatív tantárgy célja a jelentkezők világnézeti és erkölcsi nevelésének elősegítése, tanulmányi színvonaluk emelése, művelődési igényeik fejlesztése, továbbá a művelődés különböző iskolán kívüli formáinak megismertetése. a programra egy tanévben 48 órát fordíthatnak, általában két hetenként három órát. a tanulók részvételét a tanulmányi értesítőben nem kell feltüntetni, és ezt a tantárgyat osztályozni sem szabad.

a programot választható tantárgyként csak akkor lehet bevezetni, ha a központi keretprogram alapján olyan helyi foglalkozások szervezhetők, amelyek időben és tartalomban is igazodnak a tananyaghoz, és így megvalósításuk reális. további feltétel, hogy egy osztályból legalább 15-en vállalják a programon történő részvételt. a foglalkozások tanítási napra nem tervezhetők.

az utasítás hatályba lépett, rendelkezéseit a dolgozók önálló általános iskoláinak esti tagozatán - a hetedik és nyolcadik osztályokban - szeptember 1-től, az általános iskolák mellett működő esti tagozatok hetedik és nyolcadik osztályaiban pedig külön rendelkezésben meghatározott időponttól kell majd alkalmazni. /mti/

--

- 5 -

isk
bb. 8. minden baranyai^{isk}olában szól már rádió

vid/ká/rj -cz

1973. szeptember 8.

a magyar rádió és televízió tavasszal új akciót indított: rádiót minden iskolába jelszóval. a kezdeményezés nagy sikert hozott baranyában, ahol az új tanévben már minden iskolában szól a rádió. az akció elsősorban a mostoha körülmények között tanuló falusi és pusztai iskolásgyerekeken segített. iskoláik szemléltető eszközei közül ugyanis eddig hiányzott ez a fontos technikai segítség és nem tudták hallgatni az iskolarádió műsorait sem. az mrt kezdeményezésére üzemek, bányák, gazdaságok, intézmények és nem utolsósorban szocialista brigádok ajánlottak fel készülékeket az iskolák számára. a mecseki ércbányászati vállalat dolgozói egymaguk harminckét rádiót juttattak a rászoruló oktatási intézményeknek. az akció eredményeképpen újabb 110 készüléket kaptak a falusi és pusztai kisdíjak. a valóságos igény azonban ennél is nagyobb, hiszen egy-egy anyaiskolához több részleg is tartozik, akár ugyanabban a faluban, akár a környező településeken. a megyei tanács ezért arra törekszik, hogy az iskolák valamennyi részlegében - minden épületben - legalább egy rádiókészülék legyen. /mti/

--

bb. 9. születésnap motorlopás - nyolc hónapi szabadságvesztés

1/bc/gg/rj zs -cz

1973. szeptember 8.

születésnapját ünnepelve alaposan felöntött a garatra rab imre 19 éves budapesti lakos, aki röviddel azt megelőzően kilépett munkahelyéről, s az utoljára kapott járandóságából élt. az időgálás után közvetlenül nem tért haza lakására, hanem egy xiii. kerületi téren leült és várakozott. közben meglátott egy parkoló, lezáratlan motorkerékpárt, s eszébe jutott, hogy pár nappal korábban a saját motorkerékpárját ellopták. hirtelen elhatározta, hogy elviszi a megpillantott motorkerékpárt. a térről el is tolta, s mintegy 100 métert haladt így, amikor igazoltatták. a lopásra így fény derült, s a motorkerékpár másnap visszakérült tulajdonosához.

a központi kerületi bíróság rab imrét visszaesőként elkövetett lopás büntetéséért nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte, hogy le kell töltenie a vele szemben korábban lopás vétségéért kiszabott, de akkor végrehajtásában próba-időre felfüggesztett négy hónapi szabadságvesztést is. a bíróság döntését az ügyész tudomásul vette, abban rab is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

--

- 6 -

bb.17. szeptember 30-ig lehet megkötni az idei vágóállat értékesítési szerződéseket

1/jf/mm/a/-cz

1973. szeptember 8.

az állatforgalmi és husipari tröszt illetékeseinek közlése szerint a sertésstenyésztés iránt változatlanul nagy az érdeklődés, mind a gazdaságok, mind az egyéni állattartók részéről. a vágósertés-felkínálás az év hátralévő részében várhatóan fokozódik, és a iv. negyedévben olyan nagyságrendet ér majd el, hogy átvételeket csak abban az esetben lehet zökkenőmentesen lebonyolítani, ha a tenyésztők, állattartók az értékesítést megelőzően legalább három hónappal közlik az átvevő állatforgalmi és husipari vállalattal értékesítési szándékukat. ezért a vállalatok 1973 évi lejáratra értékesítési szerződéseket már csak szeptember hónap végéig kötnék. ezt követően - tehát október 1-től - az értékesítési szerződést az állatforgalmi és husipari tröszt rendelkezése értelmében már csak 1974. évi értékesítésre köthetnek a felvásárló vállalatok.

ezért arra van szükség, hogy a vágóállatokat előállító nagyüzemek, kisüzemi gazdaságok és állattartók mihamarabb eldöntsék, hogy még idén akarják-e szerződés keretében eladni vágóállataikat. ha igen, úgy még szeptemberben meg kell kötniük a szerződéseket a területileg illetékes vállalat kirendeltségénél.

az állatforgalmi és husipari vállalatok természetesen az év utolsó negyedében is minden állatot megvásárolnak, de az ilyen tételek után nem biztosítják a szerződés után járó előnyöket. a szerződés árban kedvezőbb a hízalók részére, és az átvétel lebonyolítása zavartalanabb. /mti/

--

bb.16. 1974-ben átadják a 4-es ut szolnoki átkelő szakaszát

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 8.

a 4-es számú főutvonal rekonstrukciója során az őszi hónapokban megkezdik az ut szolnokon átvezető két kilométeres szakaszának átépítését. a főut szolnoki szakaszát négy sávra építik, s a legforgalmasabb belvárosi csomópont helyén aluljárót terveznek. az építkezésben résztvevő vállalatok, tervezők és intézmények részvételével operatív bizottságot hoztak létre, amelynek feladata a rekonstrukciós feladatok egyeztetése. az érdekelt vállalatok megállapodtak abban, hogy szolnok város 1975-re tervezett jubileumi ünnepségei előtt - lehetőleg még 1974 végén - átadják a belvárosi átkelő szakaszt. ennek érdekében szocialista szerződést kötnék. /mti/

--

8.00/a

- 7 -

10500

bb.10. új gyermekintézmények építését kezdték meg miskolcon

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 8.

az épülő új miskolci városrészekben évek óta visszatérő panasz, hogy a kommunális létesítmények, ezek között is elsősorban a bölcsődék, óvodák, iskolák csak évekkel később készültek el. a kivitelezőkkel együttműködve a beruházást lebonyolító miskolci beruházási vállalat most úgy szervezte a munkát, hogy az épülő új avasi városrészben a lakásépítéssel egyidőben kezdték meg a husz tantermes általános iskola, valamint a kétszáz gyermeket befogadó óvoda építését. mindkét létesítményt vázpaneles szerkezettel, házigyári elemekből szerelik össze. mindkét oktatási intézmény a lakók beköltözésével egyidőben, jövő szeptemberre fogadja a gyermekeket.

hasonló eljárással kezdték meg az ugynevezett összekötő városrészben a nyolcvan személyes bölcsőde és a kétszáz személyes óvoda építését is. hozzáláttak a tizenhat tantermes iskola építéséhez is. az új lakótelepre költözők gyermekei jövőre vehetik birtokukba az új intézményeket. /mti

--

bb.15. elvonultak a daruk - a szerelők birodalma lett a péti nagyberuházás

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 8.

a pétfürdőn épülő nitrogén műtrágya gyárban befejeződött a leglátványosabb munkafolyamat: helyükre állították a 40-50 méter magas tornyokat, tartályokat. elvonultak az óriásdaruk is. az új beruházás most a szerelők birodalma lett.

pétfürdőn ezekben a napokban a legnagyobb gond az ács hiány. a fűdémszerkezetek készítése összehalmozódott, s csak átcsoportosítással tudják a folyamatos munkát biztosítani. 120 ács dolgozik a nagyberuházásnál és még legalább 50 szakemberre lenne szükség. most toborzó körútra indultak, hogy kiegészítsék a hiányzó létszámot.

a szereléssel párhuzamosan megkezdtek az új műtrágyagyár legmagasabb létesítményének építését is. a már álló 50 méter magas szórótorony tetején épül a 22 méter magas magasságú lepárló. ebben az összesen 72 méter magas építményben lepárolják a folyékony műtrágya oldatot és itt keverik be a káliumot is. /mti/

8.15/a

- 8 -

1055g

bb.12. nyári idegenforgalmi rekord vas megyében

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 8.

az idei nyár idegenforgalmi rekordot hozott vas megyében. a tavalyi erős forgalom további 15 százalékkal nőtt. júliusban és augusztusban 43 500 vendégéjszakát töltöttek a savaria tourist szálláshelyein.

korábban a csoportok domináltak, most az egyéni utasok és az üdülővendégek kerültek túlsúlyba. ez összefügg a gépkocsik számának növekedésével, másrészt a vendégek elhelyezési lehetőségeinek bővülésével. az utóbbi időben bükkön kastélyszálló, sárvárott motel nyílt, s korszerűsítették a turistaszállót, valamint a szombathelyi kempinget.

a leglátogatottabb a bük fürdő, ahol a két nyári hónapban 5800 vendégéjszakát töltöttek el. a nyitott és fedett gyógyfürdő igen nagy népszerűségnek örvend a hazai és a külföldi - főleg osztrák - vendégek körében. az idén először esti fürdőzésre is sor került a telepen. az asztmások festői szépségű gyógyfalujában, velemben - ahol az állandó lakosok száma nem éri el az ötszázat - 2500 vendégéjszakát jegyeztek fel júliusban és augusztusban. telt ház volt a nemrégiben megnyitott sárvári motelben. sokan érkeztek a különböző savaria rendezvényekre is.

a szeptemberi, ajándék nyárban, is telt ház van a megyében. /mti/

--

bb.13. termelészövetkezeti óvoda polgárdiban

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 8.

követésre méltó módon támogatja a gyermekes szülőket a polgárdi vörös csillag termelészövetkezet: egy családi ház átalakításával tsz-óvodát hozott létre. a harminc apróságnak második otthon adó óvoda 150 000 forintjába került a közös gazdaságnak, ugyanígy a kicsinyekért szinte minden tsz-tag jelentős összegű társadalmi munkát vállalt. a tsz-óvoda felszereltségben, berendezésben sem marad az állami óvodák mögött: korszerű, színes butorokkal rendezték be, s rengeteg játék, oktatási, nevelési eszköz okoz örömet a gyermekeknek. /mti/

8.20/a

- 9 -

1055g

bb.16. az idén befejezik a buzafajta-váltást komárom megyéb

öb.16. az idén befejezik a buzafajta-váltást komárom megyében

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 8.

miniszteri határozat értelmében a negyedik ötéves terv végére országszerte be kell fejezni a buzafajták váltását, újabb bővebben termő, kedvezőbb tulajdonságú fajtákat kell termesztetni. komárom megyében már az idén teljesítik ezt a feladatot. ez a buza-termesztésre nagyon kedvező időjárás mellett elsősorban a céltudatos vetőmagszaporító munkának köszönhető. a megyében négy állami gazdaság foglalkozik vetőmag szaporítással, s ezek maradéktalanul ki tudják elégíteni a megye igényeit.

az idén a vetőmagvak 45 százalékát cserélik ki. örvendetes, hogy az új szovjet és magyar fajtákból a tervezettnél is nagyobb mennyiséget igényeltek a megye nagylüzemei. a kavkaz nevű szovjet búzából például hét vagon helyett huszonhárom vagonnal vásárolnak.

a megye változatos domborzati viszonyai különböző érésű búzákat igényelnek. az idén a terület 15 százalékán korai, 67 százalékán középérésű, 13 százalékán pedig középkezei fajtákat vetnek. a többi területre takarmánybúza kerül. a vetőmagvak nagy részét már kiszállították a termelőszövetkezetekbe és az állami gazdaságokba. /mti/

--

bb 14. orvosokat avattak pécsen

vid-ju bs

1973. szeptember 8.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton avatták orvosdoktorokká az 1972/73-as tanévben végzett hallgatókat. az aulában rendezett ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. tigyi józsef rektor adta át a diplomákat, s fogadta doktorrá a százötven medikát és medikust, majd elbucsuztatta őket az alma matertől. az új pécsi orvosok zöme a dunántúli kórházakban és rendelőkben kezdi meg gyógyító tevékenységét az őszi folyamán. /mti/

--

9.07/ju

- 10 -

bb 18. megnyílt az őszi kutyakiállítás

t ni/tm-ju ie bs

1973. szeptember 8.

szombaton megnyílt a budapesti nemzetközi vásárközpont területén, az albertirsai úton az idei őszi nemzetközi kutyakiállítás. a vetélkedőre 2336 kutyát neveztek be, pontosan ugyanannyit, mint tavaly. a kétnapos versengés során európa 12 országának négylábu kedvencei kerülnek a zsűri elé. a 31 magyar bírő mellett 16 külföldi szakember áll a bírői körökben. az idei versengésben 80 fajta kutya vesz részt. legtöbb a német juhász, - 365 - ezeket 237 boxer követi.

a látogatóknak a bírálatok szünetében különböző bemutatókat tartanak. /mti/

--

bb.19. kisdíák balesete

1/n1/mm/a/bs

1973. szeptember 8.

a xiii. kerület váci ut 203. számú ház előtt eke gyula 14 éves tanuló budapesti lakos féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb.20. egy két éves kislány tragédiája

1/n1/mm/a/bs

1973. szeptember 8.

bács-kiskun megyében tabdi községben fábián sándorné tanyai lakásának udvarán felügyelet nélkül játszott unokája, a 2 éves lakatos tünde jolán egy gödörben. játék közben a kislányra rá omlott a föld. a kisgyermeket orvoshoz vitték, de az életét már nem tudták megmenteni. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

10.20/a

- 11 -

1235g

bb.21. halálos üzemi baleset

1/n1/mm/a/bs

1973. szeptember 8.

borsod megyében, Leninváros határában a volán 25-ös számú vállalat műszaki hibás tehergépkocsijának javítása közben a gépkocsi az emelőről lecsuszott és ráesett az alatta dolgozó Szabó József Attila 18 éves autószerelő tiszabecsi lakosra, aki a helyszínen meghalt. a baleset okának tisztázása folyamatban van. /mti/

--

bb 22. közlekedési balesetek

i ni/mm-ju bs

1973. szeptember 8.

dr. Mészáros László 32 éves állatorvos, dunapataji lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a XIII. kerületben a Hegedűs Gyula utca és Gogoly utca kereszteződésében egy szabályosan közlekedő személygépkocsinak, és összeütköztek. dr. Mészáros Lászlót a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a XX. kerületben a Nagy Sándor utca 34. szám előtt Horváth János 45 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival nem tartotta be a követési távolságot és egy személygépkocsinak ütközött. a személygépkocsi az előtte haladó tehergépkocsinak vágódott. a személygépkocsi utasát Tomposch Ferencné 43 éves műszerész, budapesti lakost a mentők súlyos, sérüléssel kórházba szállították. /mti/

--

10.25/ju

- 12 -

bb 23. a huszonötödik színház vendéggjátéka baranya megyében

t nn/pá-ju zs bs

1973. szeptember 8.

Szombaton kilencnapos baranya megyei vendéggjátéka utazott a huszonötödik színház. mint Rigó László igazgatóhelyettes elmondta az Mti munkatársának, nyolc előadást tartanak - nyolc különböző baranyai községben. fellépnek 280 lakosú faluban és 8000 lakosú üdülőhelyen, kulturházban, iskolaudvarokon és pákokban: Gyurkó László: a busképű lovag, don Quijote de la Mancha szörnyűséges kaládjai és gyönyörűség halála című darabjával.

- számunkra a baranyai vendéggjáték új közművelődési utat és formát jelent, hiszen produkciókat olyan településekre visszük el, ahol színházi előadást eddig alig, vagy egyáltalán nem tartottak. az előadásokon, a spontán vagy szervezett közönségtalálkozásokon, anekéton színházunk ideológiai, művészeti törekvéseit, céljait, eredményeit kívánjuk megismertetni a falusi publikummal. ugyanakkor a társulat számára is lehetőséget teremt ez a vendéggjáték arra, hogy hitelesebb, és teljesebb képet nyerjen a mai magyar faluról.

- vállalkozásunk egyben szinte tanulmányutnak is tekinthető, hiszen művészgárdánk tagjai személyesen győződhetnek meg arról, hogy hogyan fogadja a színházművészeti szempontból jóformán érintetlen közönség a jellegzetesen politikai színház mondandóját, speciális játékstílusát, formavilágát.

- a baranyai előadókörutat kulturpolitikai misszióknak tekintjük, amelyet a huszonötödik színház saját maga számára is sok újat nyújtó kötelezettségnek tart. /mti/

--

bb 24. Ludi romani gorsiumban

vid/ká-ju bs

1973. szeptember 8.

az antik róma legrégebbi ünnepi játékát, a Ludi romanit elevenítette fel Szombaton a székesfehérvári István király Múzeum hazánk egyik legjelentősebb római kori ásatásának a színhelyén, a táci gorsiumban. az antik ünnepi játékokat az i.e. 336-tól minden esztendőben megrendezték. látványos felvonulásokon virágokkal díszített kocsikon vitték az istenek jelvényeit.

/ folyt. köv./

10.35/ju

- 13 -

tbb 24. / Ludi romani gorsiumban ... 1. folyt./-ju

gorsiumban elmaradt a felvonulás, de helyette igazi szellemi élményben volt része a Ludi romanira látogató népes közönségnek. délelőtt tíz órától a hajdani római városka fórumán az antik költészet ünnepére került sor, amelynek keretében a pannóniai városok fiataljai antik költők, írók műveit tolmácsolták. arrabona - győr-, aquincum- óbuda, brigetio-komárom, gorsium-székesfehérvár, intercisa-dunaujváros, savaria-szombathely, scrobantia-sopron, sopianae-pécs, ulcissia castra-szentendre és valcum-keszthely küldte el fiatal szavalóit.

innen felhasználható: 17 óra után!

délután ismét színpaddá alakult át a fórum: ezuttal a győri kisfaludy színház művészei euripidész: elektra című drámáját mutatták be. a rendező szilágyi albert volt, a főbb szerepeket spányik éva, vallai péter és szende bessy alakította. /mti/

--

bb 25. először osztottak Üzemmérnöki diplomát az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán

1 sb/fné-ju bs

1973. szeptember 8.

az ybl miklós építőipari műszaki főiskola szombaton tartotta a tanévnyitót, s ekkor került sor az első Üzemmérnöki diplomák kiosztására. az ünnepségen simor jános építésügyi-és városfejlesztési miniszterhelyettes 127 nappali, 57 esti és levelező hallgatónak adta át a magasépítési, a mélyépítési és a városgazdasági Üzemmérnöki diplomát. az új tanévben a főiskola építőipari karán 1100 hallgató kezd meg, illetve folytatja tanulmányait. /mti/

--

10.45/ju

- 14 -

bb.26. befejeződött a 7-es számú főközlekedési ut korszerűsítése nagykanizsa és az országhatár között

vid/ká/a/bs

1973. szeptember 8.

a zalaegerszegi közuti építő vállalat gépesített utépítő csoportja a hét végén befejezte a 7-es számú főközlekedési ut korszerűsítését nagykanizsa és az országhatár között. a 26 kilométer hosszú utszakasz letenyén át jugoszláviába vezet. a korszerűsítés során az eddigi rázós makadám utat egyenletes felületű, biztonságos gépjárműközlekedést jelentő uttá építették. /mti/

--

bb.27. törzsgárdaünnepség a szombathelyi pamutiparban

vid/ká/a/bs

1973. szeptember 8.

törzsgárdaünnepséget rendeztek szombaton a szombathelyi pamutiparban. a kétezzer dolgozót foglalkoztató vállalatnál ez alkalommal 114-en kapták meg 25-15-10 éves munkájukért az arany, ezüst, illetve bronz törzsgárdajelvényt és az ezzel járó pénzjutalmat. az arany jelvénnel egy havi, az ezüzzel két heti, a bronzal pedig egy heti fizetésnek megfelelő jutalom jár. egy havi fizetéssel jutalmazták azokat is, akik 30 és 35 éve dolgoznak az üzemben.

az ünnepségen dr. gerencsér ferenc igazgatóhelyettes köszöntötte a törzsgárdatagokat, s tájékoztatta őket a vállalat helyzetéről, terveiről. /mti/

--

bb.28. tanévnyitó a keszthelyi agrártudományi egyetemen

vid/ká/a/bs

1973. szeptember 8.

a keszthelyi agrártudományi egyetemen szombaton tartották az ünnepélyes tanévnyitót. a 145 elsőéves hallgatót dr. végh györgy, az egyetem keszthelyi karának dékánja köszöntötte. a keszthelyi agrártudományi egyetemen - amely a hozzácsatolt mosonmagyaróvári, körmenyi és nagykanizsai intézetekkel együtt az ország legnagyobb agrárfelsőoktatási intézménye - az új tanévben csaknem háromezer nappali és levelező tagozatos hallgatót oktatnak.

a tanévnyitón adták át a diszokleveleket az egyetem egykori hallgatóinak. berauer béla gyémánt diplomát kapott. /mti/

10.45/a

- 15 -

12.45/ju

bb 29. magyar kiállítók a nemzetközi technikai vásáron helsinki-
kiben

1 sb/gg-ju bs

1973. szeptember 8.

a hungexpo szervezésében először vesznek részt magyar kiállítók a szeptember 11-én helsinki-ben megnyíló nemzetközi technikai vásáron. a legkorszerűbb magyar beruházási-, gép- és műszeripari termékeket vonultatja fel nyolc nagy külkereskedelmi, valamint exportjoggal felruházott vállalat. a magyar kiállítás 300 négyzetméternyi területen kiállított termékekkel tesznek ajánlatot a magyar- finn kereskedelmi kapcsolatok erősítésére, műszaki-gazdasági együttműködésére.

a kiállításon részt vevő magyar vállalatok közül az elektroimpex működés közben mutatja be az ipari tv-láncot. érdeklődésre tarthatnak számot a lampart-zim vegyipari gépei, a nikex tüzeléstechnikai termékei, a mineral-impex korszerű tűzálló anyagai és a metalimpex alumínium félgyártmányai, kovácsolt termékei is. a magyar vállalatok műszaki információs szolgálatot szerveznek, s a nikex pedig szakmai napon tájékoztatja a finn szakembereket a korszerű termékekről, a kereskedelmi és gazdasági együttműködési lehetőségekről. /mti/

bb 30. befejeződött az élelmiszer-gazdasági és vizügyi fiatalok tudományos konferenciája keszthelyen

vid/ká-ju bs

1973. szeptember 8.

keszthelyen szombaton befejeződött az élelmiszer-gazdasági és vizügyi fiatalok műszaki tudományos konferenciája.

az élelmiszer- és fagazdaságok, valamint a vizgazdálkodás szakterületén dolgozó fiatalok megvitatták, miként segíthetik elő a kiszervezetek a technikai haladást. valamennyi előadó és felszólaló hangoztatta, a fiatalok elsődleges teendője növelni az általános és szakmai műveltséget. beszámoltak termelési módszereikről, továbbképzésük eredményeiről is.

a konferencián értékelték azt a 120 szakdolgozatot, amelyet a műszaki és technikai haladás ösztönzésére meghirdetett pályázatra küldtek be az élelmiszer-gazdasági és vizügyi fiatalok. /mti/

11.02/ju

- 15 -

felhasználható 13 óra után!

bb 31. orvosdoktorokat avattak szegeden

vid/ká-ju bs

1973. szeptember 8.

szegeden szombaton ünnepi ülést tartott a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa. dr. szontágh ferenc rektor megnyitja után dr. guba ferenc dékán köszöntötte a megjelenteket és avatott doktorrá 154 pályakezdő orvost, akik az általános orvosi karon fejezték be tanulmányaikat. az új diplomások nevében török judit évfolyamtitkár mondott köszönetet. /mti/

bb 32. szüretelik az ezerjót csongrádban

vid/ká-ju bs

1973. szeptember 8.

szombaton több csongrád megyei homokvidéki gazdaságban megkezdődött a legkorábban érő borszőlő, az ezerjő szedése. a dél-alföldi pincegazdaság szakembereinek megállapítása szerint az utóbbi évtized legnagyobb és legjobb minőségű termése várható. a tavalyinál 20 százalékkal több szőlőt érlelnek a tőkék, s a bogyók édesek.

a délalföldi pincegazdaság 330.000 mázsa szőlő felvásárlását tervezi. ez az év az első, amikor a várható termés túlnyomó részét, hetvenöt százalékát hosszulejűre, - öt és tíz évre között - megállapodás alapján adják át a gazdaságok.

szeptember második felében megkezdődik csongrád megye két híres borszőlőjének, a kadarkának és a kövidinkának a szüretelése is. a nagyüzemi telepek kiemelkedő, hektáronként hetven mázsan felüli termést ígérnek. /mti/

11.07/ju

- 15 -

bb 33. vaddisznó ,, riadó,, borsodban

vid/ká-ju bs

1973. szeptember 8.

a korábbi évek rendszeres apasztása ellenére a kívántnál jobban elszaporodtak a vaddisznók borsodban. már nemcsak az erdőségekben, illetve az azzal szomszédos mezőgazdasági területeken, de olyan helyen is feltűntek, ahol eddig nem találkoztak a vaddal. taktaharkány környékén a cukorrépa táblákra ,, kaptak rá,,.

a vaddisznó-invázió elhárítására szombaton és vasárnap a borsodi vadásztársaságok puskásai keresik fel a leginkább veszélyeztetett mezőgazdasági területeket, hogy irtsák a kártevőket. az elkövetkező hajtásokon mintegy ötszáz vaddisznó kilövését tervezik. /mti/

-. -

bb 34. elhunyt győry jános egyetemi tanár

k mm-ju szö bs

1973. szeptember 8.

dr. győry jános egyetemi tanár, az ötvös Loránd tudományegyetem idegennyelvi tanszékcsoportjának vezetője, a francia nyelv és irodalom tanszékének tanára életének 65. évében varatlanul elhunyt. az elte saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

x x x

győry jános professzor a francia középkori irodalom világhírű kutatója, s egyetemi előadója volt. művei 40 év munkásságának eredménye. a francia roland-ének keletkezésének problematikája, s a magyar anonymus műveltségének forrásai épp úgy táplálták kutatói szenvedélyét, mint később viktor hugo és a francia dráma kialakulásának folyamata.

az elté-nek 1947-től volt tanára, s nemcsak nagy tudással, de meleg emberséggel is egyengette tanítványai útját, akiket a francia kultúra eredményeinek birtokába vételére és széleskörű továbbadására ösztönzött. halála a magyar tudományos élet érzékeny vesztesége. /mti/

-. -

11.20/ju

- 18 -

B¹⁹

bb.35. véget ért a szakszervezetek országos oktatási konferenciája

i/ni/mm/a/bs

1973. szeptember 8.

a szot kulturális, agitációs és propaganda osztálya és a szot központi iskola szervezésében egyhetes országos oktatási konferenciát tartottak a szot központi iskolán. a résztvevők - mintegy 200-an szakszervezeti tisztségviselők, tanárok, és propagandisták voltak. az időszerű politikai, gazdasági, ideológiai, kulturális és szakszervezeti kérdésekről. előadást tartottak többek között dr. orbán lászló államtitkár, timmer józsef, a szot titkára, dr. móna gyula, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője, simó tibor, a szot kulturális, agitációs és propaganda osztályának vezetője. a konferencia összefoglalóját virizlay gyula, a szot titkára tartotta. /mti/

-. -

bb.36. utasok és gépkocsivezetők figyelmébe

ki/-don/fk/a/bs

1973. szeptember 8.

a fővárosban szeptember 10-én 23 óra 20 perctől 11-én 4 óra 10 percig a hév boráros tér- csepel és a pesterzsébeti határút-csepel állomás között vágányjavítási munkákat végeznek. ez alatt autóbuszokat állít forgalomba a bkv.

szeptember 10-én 8 órától a iii. kerületi szentendrei uti közúti felüljárón burkolatfelújítási munkálatokat végeznek. emiatt a hidat - szombat-vasárnapok kivételével - előrelátóan október 20-ig a forgalom elől lezárják. a gépjárművek a felüljáró melletti uton közlekedhetnek. /mti/

-. -

v

bb.38. elhunyt winkler lajos

fk-/a/bs

1973. szeptember 8.

winkler lajos, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazárt érdemrend kitüntetettje 70 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 11-én délután 2 órakor lesz, a gödöllői dózsa györgy uti temetőben.

mszmp gödöllő városi bizottsága

/mti/

11.45/a

- 19 -

B¹⁹

bb.37. a nyár ajándéknappjai a balatonon - a vendéglátóipar és a kereskedelem nem számított az idegenforgalom megélénkülésére

vid/ká/a/bs

1973. szeptember 8.

Keszthelyen szombaton, a hagyományos évadzáró gálaesttel hivatalosan befejeződött a balatoni nyári főszezon. A nyári program utolsó balatoni eseményeként a budapesti mikroszkóp színpad művészei adták elő a „tisztá vizet a fejekbe,„ című politikai kabarét.

A nyári műsornaptárról lekerült ugyan az utolsó lap is, a szeptemberi kánikula, a nyár ajándéknappjai azonban meghosszabbítják a balatoni szezont. Újból benépesültek a strandok. Szombaton mintegy ötvenezeren élvezték a 23-25 fokos vizét. Az észak-európai országok turistái, köztük a lengyel vendégek, akik hagyományosan mindig a nyárutó időszakában érkeznek tömegesen a balatonhoz, kellemes melegnek tartják a magyar tenger vizét. A szomszédos és a nyugat-európai országokból itt tartózkodó turisták közül sokszázan meghosszabbították balatoni programjukat. Szombaton újabb, mintegy ötezer külföldi vendég érkezett a balatonhoz. A tihanyi kempingben már a hét közepén ki lehetett volna a megtelt felirátot. Többezren tartózkodnak a tó partján nyitvatartó sáttortáborban is.

A nyárutó megnövekedett idegenforgalmára nem számított a vendéglátóipar és a kereskedelem. A még nyitvatartó strandokon bezárták az önkiszolgáló éttermek, büfék 80 százalékát. A kereskedelmi egységeknek is mintegy egyharmada tart már csak nyitva. Előfordul, hogy a strandok sokezer főnyi vendégserege a legszükségesebb cikkeket sem tudja beszerezni egy kilométeres körzetben, ami értetődően sok bosszúságot okoz.

A szeptemberi nyár ismételt figyelmeztető arra, hogy alapvetően nem a naptártól, hanem az időjárástól függ az idegenforgalom alakulása. /mti/

11.55/a

1430g

- 20 -

bb 39. a magyar-lengyel együttműködésről a nemzetközi politikában - interjú a Lengyelországból hazaérkezett Péter János külügyminiszterrel

t tf/gg-ju szö bs

1973. szeptember 8.

Szombat délelőtt hazaérkezett budapestre Péter János külügyminiszter, aki háromnapos hivatalos, baráti látogatást tett a lengyel népköztársaságban. Fogadtatására a keleti pályaudvaron megjelent marjai József külügyminiszterhelyettes. Ott volt Jerzy Zielinski, a budapesti lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

Megérkezésekor Péter János interjút adott Tóth Ferencnek az MTI diplomáciai tudósítójának:

hogyan jellemezhető - a mostani tárgyalások tapasztalatai alapján - a magyar-lengyel kapcsolatok alakulása, együttműködésünk a nemzetközi politikában?

- ez az év a magyar-lengyel kapcsolatok történetében különösen jelentős esztendő. A két ország legfőbb párt- és állami vezetői több ízben folytattak egymással megbeszéléseket, részben kölcsönös látogatások alkalmával, részben nemzetközi konferenciák keretében. Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára az idén varsóban tárgyalt a lengyel vezetőkkel, Fock Jenő, a minisztertanács elnöke kétszer is járt ebben az évben Lengyelországban, és fontos tárgyalásokat folytatott.

- jómagam - mondta Péter János - most Stefan Olszowski külügyminiszter meghívására voltam Lengyelországban. A felsőszintű tárgyalásokon kialakult tervek alapján foglalkoztunk a kétoldalú kapcsolatok mélyítésével, nemzetközi tevékenységünk összehangolásával.

- a nemzetközi tevékenység terén két olyan kérdés van, amelyben Lengyelország és Magyarország különösen érdekeltek az egyik ilyen, általánosabb kérdés: az európai biztonság ügye. Lengyelország - sajátos történelme miatt is - az európai biztonsági rendszer előkészítésében különösen fontos nemzetközi kezdeményező tevékenységet vállalt. A másik az, hogy mi, magyarok Lengyelországgal együtt vagyunk tagjai a vietnami nemzetközi fegyverszüneti ellenőrző bizottságnak. Ennek a bizottságnak a tevékenységével, a fegyverszünetnek tartós békévé való átlakításával kapcsolatban fontos közös tennivalóink vannak, és ezekre vonatkozóan fontos lépéseknek a tervét dolgoztuk ki.
/ folyt. köv. /
Együttessen.

12.10/ju

- 21 -

1430g

bb 39. / a magyar-lengyel ... 1. folyt./-ju

mi a legfontosabb tapasztalata
a magyar és a lengyel külügymi-
nister mostani megbeszélésének?

- számos témáról tárgyaltunk: minden lényeges kér-
déssel foglalkoztunk. fogadtak a lengyel testvérpárt veze-
tői, a lengyel népköztársaság állami vezetői is; olszowski
külügyminiszterrel pedig - részben varsóban, részben pedig
vidéki utunk során - hol szélesebb, hol szűkebb körben sokat
foglalkoztunk valamennyi mai fontos nemzetközi kérdéssel.
új nemzetközi mozgások vannak kibontakozóban, amelyeknek a
gyökerei természetesen messzire nyúlnak vissza. az új, ked-
vező lehetőségek új feladatokat adnak a szocialista országok-
nak, és most különösen fontos, hogy a szocialista országok a
szovjetunióval együtt minél gondosabban egyeztessék külpoli-
tikai lépéseiket - mondta péter jános. /mti/

-.-

bb 40. koszoruzások a bolgár felszabadulási ünnep alkalmá-
ból

t bc/gg-ju zs bs

1973. szeptember 8.

bulgária felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából
sztóio sztanoevnek, a bolgár népköztársaság budapesti nagy-
követének vezetésével a nagykövetség tagjai megkoszorúzták
a szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

a koszorúzásnál jelen volt pesti endre vezérőrnagy,
a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint a honvédelmi minisz-
térium, a külügyminisztérium és a fővárosi tanács képviselői.
ott volt a koszorúzásnál v.j. pavlov, a szovjetunió budapes-
ti nagykövete és a.a. zsuk ezredes, a nagykövetség katonai és
légügyi attaséja.

/ folyt. köv./

12.50/ju

- 22 -

14^{30g}

bb 40. / koszoruzások a ... 1. folyt./-ju

ezt követően megkoszorúzták georgi dimitrovnak, a bol-
gár nép nagy fiának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő
harcosának budapesti szobrát. az emlékmű talapzatán koszorút
helyeztek el sztóio sztanoevvel az élen a bolgár nagykövet-
ség tagjai, továbbá az intranzmas magyar-bolgár társaság, a
bolgár kulturális egyesület, a hriszto botev általános isko-
la, a magyar-bolgár barátság termelőszövetkezet, a blagoev
termelőszövetkezet, a duma termelőszövetkezet és a guszlarcse,
népi együttes képviselői.

az évforduló alkalmából szombaton koszorúzási ünnepséget
rendeztek a harkányi bolgár hősi emlékműnél. a bolgár népköz-
társaság budapesti nagykövetsége képviselőjében sztóio sztanoev
nagykövet és todor dacsev vezérőrnagy, katonai attasé koszorúzza
meg az emlékművet. az ünnepségen jelen volt czégény józsef,
az mszmp baranya megyei bizottságának titkára, dr. vida sándor,
az mszmp siklósi járási bizottságának első titkára, dr. hazafi
józsef, a baranya megyei tanács vb. titkára, oláh józsef, a kül-
ügyminisztérium főosztályvezetője és sztergár jános, a hazafi-
as népfront baranya megyei bizottságának titkára. /mti/

-.-

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 41. magyar vezetők távirata bulgária nemzeti ünnepe al-
kalmából

mm-ju szó bs

1973. szeptember 8.

todor zsvkov elvtársnak,
a bolgár kommunista párt központi bizottsága elsőtitkárának,
a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökének,

sztanko todorov elvtársnak,
a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének

s z ó f i a

kedves elvtársak!

a bolgár népköztársaság nemzeti ünnepe, bulgária fel-
szabadulásának 29. évfordulója alkalmából a magyar szocialis-
ta munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság el-
nöki tanácsa, minisztertanácsa s egész dolgozó népünk nevében
forró üdvözlötünket és szívélyes jókívánságainkat küldjük önök-
nek és a testvéri bolgár népnek.

/ folyt. köv./

13.15/ju

- 23 -

14^{30g}

bb 41. / magyar vezetők 1. folyt./-ju

nagyra értékeljük azokat a kimagasló eredményeket, melyeket a bolgár nép, a bolgár kommunista párt vezetésével a szocializmus építésében, hazája felvirágoztatásában elért.

elismeréssel tekintünk bolgár testvérpártunk, a bolgár állam vezető testületeinek aktív és eredményes tevékenységére, amelyet a szocialista országok egységének megszilárdításáért, a nemzetközi problémák rendezéséért folytat.

örömmel állapítjuk meg, hogy pártjaink, kormányaink és népeink barátsága és internacionalista együttműködése állandóan fejlődik, hozzájárul a szocialista országok sokoldalú együttműködéséhez, a béke és biztonság, a haladó erők összefogásának erősítéséhez.

országuk nemzeti ünnepén további nagy sikereket kívánunk Önöknek, és a testvéri bolgár népnek a szocializmus építésében.

Budapest, 1973. szeptember 8.

Kádár János,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

Losonczi Pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

Fock Jenő,
a minisztertanács elnöke.

x x x

a nemzeti ünnep alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke Vladimir Bonevnek, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnökének, Péter János külügyminiszter ~~Peter Mladenov~~ külügyminiszternek, Czinege Lajos honvédelmi miniszter Dobri Dzsarov hadsereg-tábornok ~~honvédelmi miniszternek~~ küldött üdvözlő táviratot. ugyancsak táviratban üdvözölte bolgár testvérszervezetét a hazafias népfront, a szot, a kisz, az országos béketanács és az országos nőtanács is. /mti/

13.25/ju

- 24 -

embargo: 19.00 óráig!

bb.42. magyar vezetők távirata a KNDK nemzeti ünnepé alkalmából

mm/a/sz/bs

1973. szeptember 8.

Kim Ir Szen elvtársnak,
a koreai munkapárt központi bizottsága főtitkárának,
a koreai népi demokratikus köztársaság elnökének

Kim Ir elvtársnak,
a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanács elnökének

Phenjan

Kedves elvtársak!

a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 25. évfordulóján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és népünk nevében szívből köszönjük Önöket és Önökön keresztül a koreai munkapárt központi bizottságát, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsát és dolgozó népét.

a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulása új fejezetet nyitott a koreai nép életében. az eltelt 25 év alatt a szocialista országok internacionalista támogatását élvező koreai népi demokratikus köztársaság dolgozói - a koreai munkapárt vezetésével - visszaverték az imperialista agresszorok támadásait, megvédték hazájuk szocialista vívmányait, s modern ipart és fejlett mezőgazdaságot teremtetek. kívánjuk Önöknek, hogy további sikereket érjenek el a szocialista hazájuk felvirágoztatásában, népük jólétének szakadatlan emelésében, koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti tekintélyének növelésében.

a magyar népköztársaság támogatja a testvéri koreai népi demokratikus köztársaság erőfeszítéseit, amelyek koreai békés és demokratikus alapokon történő újraegyesítésére irányulnak. meggyőződésünk, hogy kitartó erőfeszítéseiket győzelem koronázza majd.

/folyt.köv./

13.28/a

- 25 -

14309

bb.42./ magyar vezetők.....folyt./-a

hiszük, hogy a népeink közötti barátság és együttműködés a jövőben is tovább fejlődik, és erősödik a proletár nemzetköziség elve alapján.

B u d a p e s t , 1973. szeptember 8.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottságának első titkára,

Losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának
elnöke,

Fock Jenő,
a magyar népköztársaság minisztertanácsának
elnöke

x x x

az évforduló alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke
Hvamdzang Jop-nak, a KNDK legfelső népi gyűlése elnökének, Pé-
ter János külügyminiszternek, Ho Dam külügyminiszternek, Czinge Lajos
honvédelmi miniszter, Csö Hjon hadseregparancsnok, a hazafias
népfront országos tanácsa, a SZOT, a KISZ, a magyar nők országos
tanácsa és a munkásörsg országos parancsnoksága szintén távirat-
ban üdvözölte koreai testvér-szervezeteit. /mti/

--

bb.45. népművészeti kiállítás nyílt szekszárdon

vid/ká/a/bs

1973. szeptember 8.

Tolna megye népművészeti mesterei és népi iparművészei leg-
szébb alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton szekszárdon, a Babits
Mihály megyei művelődési központban. 12 népművész fadaragásokat,
népi kerámiákat, himzéseket mutatott be. a kiállítást szeptember
23-ig láthatja a közönség. /mti/

13.25/a

--
- 26 -

bb.43. diploma - tanároknak

t/tf/gg/szda/bs

1973. szeptember 8.

Szombaton a budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus
esti egyetemén rendezett Unnepek keretében Péter János emil,
megújított diplomát - főiskolai végzettséget frissen igazo-
ló dokumentumot - nyújtott át azoknak az oktatóknak, pedagógu-
soknak, akik tíz éve tanítanak itt különböző társadalomtudo-
mányi, politikai tárgyakat. Hetvenhét tanár kapott diplomát, o-
lyanok, akiknél az elmúlt évtizedben folyamatosan végzett ta-
nitás gyakorlatilag feltétlenül azt is jelenti, hogy a marxiz-
mus-leninizmus esti egyetem tanulmányait ők is elvégezték. /mti/

A budapesti pártbizottság oktatási igazgatóságának vezetője

bb.44. a MÁV vezérigazgatósága közli,

1/kf/mm/a/bs

1973. szeptember 8.

hogy szombaton a budapesti keleti pályaudvarról 7 óra 30-kor in-
duló nemzetközi gyorsvonat egy kocsija maglód állomáson a vál-
tón elterelődött és a mögötte lévő négy kocsival együtt kisik-
lott. a baleset következtében két utas könnyebben megsérült.

a kisiklás miatt megrongálódott a vágány, amelynek helyre-
állítását azonnal megkezdték. a baleset okának megállapításá-
ra a rendőrség és a MÁV szakértői közös vizsgálatot indítottak.
/mti/

--

bb.54. hazaérkezett berlinből a szakszervezeti küldöttség

1/kf/mm/a/-cz

1973. szeptember 8.

a KGSZ országok szakszervezeti központjai a szervezési osztály-
vezetők részvételével tanácskozást tartottak berlinben. a nemzet-
közi találkozóról Csáki Lászlónéval, a SZOT szervezési osztályának
helyettes vezetőjével az élen szombaton hazaérkezett a magyar szak-
szervezeti küldöttség. /mti/

13.30/a

--
- 27 -

Tótkin

bb.46. tanévnyitók budapesti felsőoktatási intézményekben
t/zsu-gg/a/szö/bs 1973. szeptember 8.

szombaton tartotta 1973/74-es tanévnyitó ünnepségét az ország legnagyobb felsőoktatási intézménye, a budapesti műszaki egyetem, valamint a semmelweis orvostudományi egyetem és az iparművészeti főiskola.

a budapesti műszaki egyetem hét karának nappali tagozatán ebben a tanévben több mint 7.5 ezer hallgató készül majd a mérnöki pályára, közülük - a külföldi hallgatókkal együtt - közel 1700 fiatal kezd meg tanulmányait az első évfolyam, akiknek 30.5 százaléka fizikai dolgozó gyermeke.

az ünnepélyes megnyitón megjelent nagy miklós művelődésügyi miniszter is.dr. perényi imre rektor üdvözölte az egyetem oktatóit, hallgatóit, az elsőévesek fogadalomtétele után a rektor átadta az egyetem tanácsa nevében a budapesti műszaki egyetem emlékérmét dr. cholnoky tibor nyugalmazott egyetemi tanárnak, sebestyén jános okleveles gépészmérnöknek, az omfb általános elnökhelyettesének, dr. turányi istván egyetemi tanárnak, a közlekedési üzemi tanszék vezetőjének, dr. weichinger károly nyugdíjas egyetemi tanárnak, valamint dr.fritz liebschmernek, a drezdai műszaki egyetem rektorának.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanévnyitó ünnepségén dr. antoni ferenc, az egyetem új rektora üdvözölte az első évre felvett több mint 600 orvos, fogorvos és gyógyszerész-jelöltet, akik ezt követően esküt tettek. a hat, illetve öt évig tartó tanulmányokat ez évben az általános orvosi karon 420-an, a fogorvosi karon közel 120-an, a gyógyszerészkaron 125-en kezdik meg.

tanévnyitó ünnepséget tartott a magyar iparművészeti főiskola is, amelyen megjelent dr.orbán lászló, a művelődésügyi minisztérium államtitkára is. a főiskola építész, formatervező, ötvös, szilikát, textil-és grafika-szakán 305-en tanulnak majd ebben az tanévben, közülük 56 elsőéves hallgató. az új elsősök fogadalomtétele után dr. orbán lászló államtitkár meleg szavakkal bucsuztatta a saját kérésére nyugdíjba vonult dr.pogány frigyas egyetemi tanárt, a főiskola volt rektorát, aki közel egy évtizedig állt a főiskola élén, majd beiktatta hivatalába az intézmény új rektorát, gádor endre egyetemi tanárt, akinek munkájához sok sikert kívánt./mti/

13.35/a

- 28 -

bb 47. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13 óráig

-ju bs

1973. szeptember 8.

1. állami támogatás a kereskedelem fejlesztésére
2. sirályok a mezőkön
3. komputer
4. őszi kikerics
5. bővül a szolgáltatás
6. akadozik a főváros vízellátása
7. közművelődés
8. rádió a baranyai iskolákban
9. születésnap motorlopás
10. új gyermekintézmények
11. szolnoki átkelő
12. nyári idegenforgalom vas megyében
13. tsz-óvoda polgárdiban
14. orvosokat avattak pécsen
15. elvonultak a daruk
16. buzafajta-váltás komárom megyében
17. orvosokat avattak pécsen
18. kutyakiállítás
19. kisdíák balesete
20. két éves kislány tragédiája
21. halálos üzemi baleset
22. közlekedési balesetek
23. a 25. színház vendégjátéka baranyában
24. ünnepi játékok székesfehérvárott
25. üzemmérnöki diplomaosztás
26. 7-es sz. főközlekedési út
27. törzsgárda-ünnepség szombathelyen
28. tanévnyitó a keszthelyi agrártud.egyetemen
29. hungexpo
30. vízügyi tudományos konferencia keszthelyen
31. orvosdoktorokat avattak szegeden
32. szüretelik az ezerjót
33. vaddisznók
34. elhunyt győry jános
35. szot konferencia
36. vágányjavítás
37. balatoni nyár

/ folyt. köv./

13.30/ju

- 29 -

bb 47. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 38. elhunyt vinkler Lajos
 - 39. hazaérkezett Péter János - nyilatkozat
 - 40. koszoruzások
 - 41. távirat Bulgáriának
 - 42. távirat a KNDK-nak
 - 43. diploma
 - 44. kisiklás
 - 45. népművészeti kiállítás
 - 46. tanévnyitók
 - 47. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 48. időjárásjelentés

-ju bs

1973. szeptember 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. szeptember 8-án szombaton 12 órakor:

fülledt, meleg idő

szárazföldünk középső és déli része felett nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el, így ezeken a területeken az időjárást a leszálló légmozgások irányítják. hatásukra folytatódik a száraz, napos meleg idő. az alpok és kárpátok térségében a maximumhőmérséklet pénteken 5-10 fokkal magasabb volt az évszaknak megfelelőenél. a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területének nagy részén változatlanul hűvös, szeles, sok helyen esős az időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, az igen meleg idő tovább tart.

hazánkban pénteken derült, száraz, napos idő volt. országsszerte 9-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 28-34 fokig emelkedett. ma a kora hajnali órákban csak mátészalkán esett kisebb eső. a lehullott csapadék mennyisége elérte az 1 mm-t. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-19 fok között alakult. délelőtt folytatódott a derült, száraz, napos idő. a hőmérséklet 11 órára 25-30 fokig emelkedett. budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,9 fok volt. 6,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 30 -

bb 48. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

ma a balaton hőmérséklete siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb az ország északkeleti felében egy-két helyen futó zápor. mérsékelt változó irányú szél. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-33 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 150 cm. /mti/

--

bb 51. megkezdődött a cukorgyártás szerencsen

vid/ká-ju bs

1973. szeptember 8.

szombaton a reggeli műszakkal megkezdődött a cukorrépa feldolgozása a szerencsi cukorgyárban. elsőnek a borsodi és a hajdusági tsz-ek szállítottak répát a gyárba. az előzetes számítások szerint az idényben mintegy negyvenezer vagon répából vannak ki cukrot.

a szerencsi cukorgyár körzetében számos gazdaság gépesítette a betakarítást. a gyár az esetleges géphibák gyors elhárítására szervizt üzemeltet. a hármas számú volánnal kötött megállapodás alapján hétfőtől egyes gazdaságokból közvetlenül a szántóföldről szállítják a répát az átvevőhelyekre, illetve a gyárba. /mti/

--

13.50/ju

- 31 -

bb 49. megnyitották a gödi fészek emléknapokat

vid-gö/mmé-ju fm bs

1973. szeptember 8.

az 1920-as években jelentek meg először a főváros és környéke munkásai a gödi dunaparton. az akkor egyik legnagyobb munkás sportegyesület, az mte tagjai, vasas, élelmezési, faiparos, könyvkötő, bőrös dolgozók kis csapata választotta hétvégi pihenőhelyül e kies tájat, hogy sportolhassanak, szórakozzanak. a már kiaknázott homokbánya környékén vertek tanyát, amelynek meredek fala oduiban fészket raktak a fecskék. innen kapta a terület is a nevét: gödi fészek. hamarosan a főváros és környéke munkásainak kedvelt pihenőhelye lett a fészek, ahol gyakran rendeztek kulturális műsorokat, sokszor szerepelt az összejöveteleken a szalmás és a vándorkórus. az akkor már illegalitásba kényszerült kommunisták is gyakori vendégei lettek a fészeknek, s összejöveteiken számos politikai előadás hangzott el.

a munkásmozgalom e küzdelmes időszakára emlékeznek a most harmadszor megrendezésre kerülő gödi fészek emléknapokon. az idei ünnepség-sorozatot szombaton a gödi művelődési házban nyitották meg. barátjendré, a váci járási pártbizottság első titkára ünnepi beszédében elmondotta, hogy az idei emléknapokat a budapesti és a pest megyei pártbizottság közösen rendezte a főváros centenáriuma alkalmából, majd megnyitotta a kiállítást, melyen a munkásmozgalom történetével foglalkozó könyveket, kiadványokat és dunakeszi munkásmozgalmi hagyományainak dokumentumait mutatják be. ezután tudományos tanácskozás kezdődött, amelyen a váci járás krónikáiról, helytörténeti szakköreinek vezetői részére tartott előadást dr. szabó ágnes kandidátus, a párttörténeti intézet tudományos főmunkatársa a munkásmozgalom-történet kutatás módszereiről és eredményeiről. délután a dunakeszi és a gödi veteránok találkoztak az uttorókkal, este pedig a két község filmszínházaiban bemutató előadást tartottak.

az ünnepség-sorozat kiemelkedő eseményére vasárnap kerül sor: felavatják a gödi fészek munkásmozgalmi emlékművet. a váci műut és a fészekhez vezető bekötőt torkolatánál felállított művészi alkotás budapest és pest megye munkásainak történelmi multra visszatekintő, elválaszthatatlanul szoros kapcsolatát is szimbolizálja. az avató ünnepséget hangverseny és sportmérkőzések követik. /mti/

--

14.05/ju

- 32 -

bb.50. igás ökörrel - a zárt rendszerig - negyedszázados jubileumát ünnepli a jászladányi haladás tsz

vid/ká/a/bs

1973. szeptember 8.

a jászladányi haladás tsz szombaton ünnepi közgyűlésen emlékezett meg alapításának 25 éves jubileumáról. gál ferenc a közös gazdaság elnöke köszöntötte a még élő alapítókat, homoki jánost, pomázi mihályt, csikóst istvánt, berényi józsefet és káldi józsefet, valamint rák józsefet a közös gazdaság első elnökét.

1948-ban a jászági homokon hetvennyolc holdon tizenkét agrárproletár család alapította a szövetkezetet. a közös tulajdonuk a földön kívül egy ökör és egy igasló volt. huszonöt éves nagyüzem ma hetvenöt millió forint közös vagyonnal rendelkezik és 3200 hektárt művel.

ez évben újabb nyolcmillió forintot költenek beruházásokra, épül a szakosított szarvasmarhatelep és a két nagyteljesítményű szárító üzem. a háromszázötven dolgozó tagot foglalkoztató tsz-ben százötven forint körül van a napi átlagkereset. a jubiláló nagyüzemet az ünnepségen a párt-és a tanácsi szervek, a tsz szövettség, valamint a testvérüzemek képviselői köszöntötték. /mti/

--

bb.52. jubileumi kiállítás az ujkigyósi arany kalász tsz-ben

vid/fm/a/bs

1973. szeptember 8.

a fennállásának 25.évfordulóját ünneplő ujkigyósi arany kalász tsz-ben szombaton jubileumi ünnepséget rendeztek. ebből az alkalomból a művelődési házban kiállítás nyílt a közös gazdaság negyedszázados történetéről. a kiállítás bemutatja, hogy az egykori dohánykertészek leszármazottai országosan kiemelkedő eredményekről adhatnak számot. a csaknem tízezer holdas gazdaság évente mintegy 160 millió forint értéket ad a népgazdaságnak. országosan első az arany kalász tsz abban is, hogy a háztáji gazdaságokat a kollektív gazdaság szerves részeként kezelik.

/folyt.köv./
13.45/a

- 33 -

bb.52./ jubileumi.....folyt./-a

„háztáji, agrónómus gondoskodik arról, hogy a közönsben végzett munka arányában megfelelő mennyiségű takarmányt kapjanak a tagok a háztáji jószágok részére. ennek köszönhető, hogy újkigyóson évente a háztáji gazdaságok 16 ezer hizottsertést, 400-500 hizottmarhát és többszáz ezer tojást adnak közfogyasztásra. a melléküzemágak létrehozásában évekkal ezelőtt ugyancsak kezdeményező szerepet vállalt a termelészövetkezet.

az újkigyósi arany kalász tsz szombati jubileumi ünnepségén sik péter tsz elnök mondott beszédet, aki a termelészövetkezet megalakulása óta, 25 éve egyfolytában tölti be az elnöki tisztséget.

az ünnepségen jelen voltak a párt és a tanács megyei, illetve járási képviselői, a termelészövetkezetek területi szövetségének képviselői is. /mti/

..-

bb.53. hétfőn kezdődik az ofotért háromhetes kedvezményes őszi vására

1/kf/mm/a/-cz

1973. szeptember 8.

a fényképezés és a filmezés további népszerűsítésére az őszi fotószezon kezdetén szeptember 10-29 között engedményes vásárt rendez az ofotért. a háromhetes vásáron több mint 30 millió forint értékű fotóckket kínálnak 15-50 százalékkal olcsóbban. kedvezményt adnak például 8fajta fényképezőgépre, három féle filmfelvételre, valamint diavetítőkre, villanólámpákra, előhívótankokra és mozifilmekre. a vásár idején zorkij 4 típusu fényképezőgépet 1700 forint helyett 1400 forintért, a pentacon six gépet 7 640 forint helyett 5 900 forintért árúsítják. az admira 8 gl supra filmfelvétel 650 forinttal, a kvarc 2 m 500 forinttal lesz olcsóbb, s a szmena 8 m kisfilmes fényképezőgépet igen olcsón, box gép-áron kínálják. a vásár idején minden napszemüveg 30 százalékkal olcsóbban kapható.

az ofotért kedvezményes vásárában a vállalat szaktoltjain kívül részt vesznek a centrum áruházak, a megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalatok és az áfész-ek kijelölt boltjait. /mti/

14.10/a

- 34 -

Tótsir

bb.55. piackutató szakemberek az egész világból - szeptember 9-13: esomar-wapor kongresszus budapestben

1/kf/mm/a/-cz

1973. szeptember 8.

a modern üzleti élet egyik legfontosabb szakterületének, a piackutatásnak és a reklámnak, kérdéseiről lesz szó a következő öt napban budapestben. a piac-és közvéleménykutatók európai szövetsége, az esomar és a közvéleménykutatók világszövetsége, a wapor szeptember 9-13-a között tartja a 26.kongresszusát fővárosunkban. a hazánkban rendezett eddigi legnagyobb közgazdász-találkozóról szombaton tájékoztatta a sajtó képviselőit erik kristoffersen, az esomar elnöke és dr. szabó lászló, a kongresszus szervező bizottságának elnöke.

az európai szervezet kongresszusán 37 ország mintegy 850 küldötte vesz részt, köztük számos szakember a tengertúli országokból, az usa-ból, kanadából, ausztráliából, kubából, kuvaitból. stb. a tanácskozás fő témája a piac-és a szociális társadalmi kutatás alkalmazása a hatékonyabb tervezés érdekében. ezenkívül a szervezet kelet-nyugati bizottsága beszámol arról a két évig készült tanulmányról, amely a kgst-országok és a nyugati államok kereskedelmének, a különféle gazdasági rendszerek piackutatói kapcsolatainak hasonlóságát és különbözőségeit elemzi a szakemberek tájékoztatása céljából. ennek érdekében teszik közzé annak a kutatásnak az eredményeit is, amelyet a főbb európai országokban 2000-2000 család reprezentatív adatfelvétel alapján állítottak össze a megkérdezettek életmódjáról, helyzetéről, fogyasztói szokásairól, stb.

a világszervezet, a wapor 42 képviselője egyebek között a piackutatói adatok ismételt elemzésével foglalkozik; azt vitatja meg, hogyan hasznosíthatják a számítógépeken felhalmozott információkat azok a szakemberek, akik nem vettek részt közvetlenül a kutatásokban.

a két tanácskozáson különböző szekciókban összesen 73 előadás hangzik el. a találkozó a vélemény-és tapasztalatcseréken kívül a keleti és a nyugati gazdasági szakembereknek fórumot teremt a gazdasági együttműködésre, üzletkötések előkészítésére is. / mti/

..-

14.20/a

- 35 -

Tótsir

bb 56. ünnepélyes tanévnyitó a mezőturi főiskolán

vid/fm-ju -cz

1973. szeptember 8.

a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi mezőgazdasági, gépészeti főiskolai karán, szolnok megye egyetlen felsőfoku tanintézetében szombaton tartották a második tanévnyitó ünnepséget. dr. Ács András, az agrártudományi egyetem rektorára köszöntötte a főiskola új és régi hallgatóit. a korszerű tanintézetben szeptemberben 277 nappali és 61 levelező tagozatos hallgató kezd meg felsőfoku tanulmányait. a tanévnyitó alkalmából 90 elsőéves hallgatót köszöntöttek.

a fiatal tanintézetet az új oktatási évre a magasszintű főiskolai oktatáshoz szükséges eszközökkel szerelték fel. kiegészítették a tanszékek berendezéseit, korszerűsítették a laboratóriumokat, jobb feltételeket teremtettek a gyakorlati szakemberek szakmai továbbképzéséhez is. az elmúlt években mintegy ezer szakember továbbképzését biztosították és a jelenlegi tanévben is újabb mérnöktovábbképző tanfolyamokat indítanak. /mti/

--

bb 57. tanévnyitó a szarvasi óvónőképző intézetben

vid/fm-ju -cz

1973. szeptember 8.

szombaton tanévnyitó ünnepséget rendeztek a szarvasi óvónőképző intézetben, ahol a nappali és a levelező tagozaton csaknem ötszáz tanuló van.

az ünnepségen szabó Gyula igazgató a művelődésügyi minisztérium megbízásából az óvónői pályán végzett munka elismeréséül arany-, illetve vas-diplomát adott át a legidősebb kartársaknak. /mti/

--

14.15/ju

- 36 -

Tótszó

bb 58. csapolják a rizsföldeket szolnok megyében

vid/ká-ju -cz

1973. szeptember 8.

a héten már őszi képet mutatott a határ, megkezdődött a nagy munka szolnok megye mezőgazdasági üzemeiben. a szolnoki cukorgyár körzetében teljes erővel dolgoznak a répa szedésén és szállításán. a zárt rendszerhez tartozó ujszászi szabadság tsz-ben az ötszáz hektárnyi répából kétszáz hektárnyit már felszedtek. intenzíven dolgoznak a gépek tisztaföldvár, zagyvarékás és szolnok térségében is. a szolnoki cukorgyárba pénteken és szombaton megérkezett az első répaszállítmány és várják az első irányvonatokat is Baja, Sentes és Békés térségéből. a cukorrépa szedésével párhuzamosan megkezdődött az őszi vetése is.

a nagykuságban, ahol az ország rizsvetésének egyötöde található, megkezdődött a rizsföldek lecsapolása. karcag, mezőtúr, kisujszállás határában igen jól igérkezik a termés, s a szeptemberi meleg időjárás még javítja a szemek minőségét. a szolnoki Lenin tsz-határában a paradicsomot szedik. a háromszázötven holdas ültetvényen naponta tizenhat vagon paradicsomot takarítanak be, amit a nagyörösi konzervgyár segítségével az üzemben paszíroznak és lé formájában, tartálykocsikban szállítanak a konzervgyárba. a megyében jelenleg is teljes erővel dolgoznak az öntözőberendezések: mesterséges esőt kap a cukorrépa, a másodvetés és hozzáláttak az őszi vetések kelesztő öntözéséhez. /mti/

--

bb 59. jubileáló mérnökök köszöntése a megyetemen

zsu/am-ju szó -cz

1973. szeptember 8.

a budapesti műszaki egyetem központi épületének dísztermében szombaton ünnepélyes keretek között adták át az arany-, gyémánt- és vasdiplomákat az 50, 60, illetve 65 évvel ezelőtt diplomát szerzett mérnököknek.

/ folyt. köv. /

14.20/ju

- 37 -

Tótszó

bb 59. / jubiláló mérnökök ... 1. folyt./-ju

dr. székely hugó mérnök 65 évvel ezelőtt szerezte diplomáját és ebből az alkalomból vasdiplomával tüntették ki. emellett megkapta arany műszaki doktori oklevelét is, műszaki doktori oklevele megszerzésének 50. évfordulója alkalmából. rajta kívül tizenegy mérnököt gyémánt-, 51-et pedig aranydiplomával tüntettek ki.

az egyetem rektora levélben üdvözölte a 70 évvel ezelőtt diplomát szerzett vadas lajos építésmérnököt.

az idős mérnökök érdemeinek ismertetése, valamint a diplomák átvétele után dr. perényi imre rektor köszöntötte az arany-, gyémánt- és vasdiplomásokat. a kitüntettek nevében hönig nándor gyémántokleveles mérnök a mondott köszönetet. /mt1/

--

bb 60. elutazott az angol egészségügyi küldöttség

gg-ju szö -cz

1973. szeptember 8.

Lord aberdare, nagybritannia egészség- és szociálisügyi államminisztere vezetésével szeptember 5-8-a között delegáció tartozkodott hazánkban. Lord aberdare magyarországi látogatása során fogadta dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, megbeszélést folytatott dr. schultheisz emillel, az egészségügyi miniszter első helyettesével. látogatást tett a semmelweis orvostudományi egyetemen, valamint több más egészségügyi intézményben. a delegáció látogatása során folytatott megbeszéléseken kölcsönösen kifejezésre jutott az a szándék, hogy fejlesszék a kétország egészségügyi szolgálatának együttműködését az orvostudomány és az egészségvédelem széles területén.

a delegációt - amely szombaton utazott el hazánkba - a ferihegyi repülőtéren dr. schultheisz emil, az egészségügyi miniszter első helyettese, és az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa bucsuztatta. megjelent john wilson, nagybritannia budapesti nagykövete is. /mt1/

--

14.30/ju

Tótköszó

- 38 -

bb 61. doktoravató ünnepi tanácsülés a debreceni orvostudományi egyetemen

vid/fm-ju -cz

1973. szeptember 8.

doktoravató ünnepi tanácsülést tartottak szombaton a debreceni orvostudományi egyetemen. dr. szabó gábor rektor 126 fiatal orvosnak adta át a doktori diplomát.

az ünnepi tanácsülésen dr. alexander bienendrabert, a rostoki egyetem orvosi kara kórbonctani tanszékének igazgatóját a két egyetem baráti kapcsolatának kialakításában szerzett érdemei elismeréseként a dote diszdoktorává avatták. /mt1/

--

bb 62. megemlékezés az 1943-as diósgyőri béketüntetésről

vid/fm-ju -cz

1973. szeptember 8.

a diósgyőri gépgyár nagyüzemi kisz-bizottságának rendezésében szombaton ünnepségen emlékeztek meg a harminc évvel ezelőtt az akkori ujjgyár dolgozói által szervezett béketüntetésről.

a ,,b,, gyáregységben tartott ünnepségen benczkó béla, a nagyüzemi kisz-bizottság titkára emlékezett meg arról, hogy 1943. szeptember 9-én a fasiszta háboru elleni tiltakozásként több mint kétezer gépgyári munkás vonult az utcára. béketüntetésükről a moszkvai rádió is hírt adott.

a kisz-fiatalok, valamint a gyáregység vezetői és az egykori tüntetésen részt vett munkások képviselői megkoszorúzták a ,,b,, gyáregységben a nevezetes megmozdulás-, valamint a tüntetés egyik szervezőjének, barbai ferencnek tiszteletére állított emléktáblát. /mt1/

--

14.58/ju

Tótköszó

- 39 -

bb. 63. arany-, gyémánt- és vasdiplomát adtak át a miskolci nehézipari műszaki egyetem huszonötödik tanévnyitóján

vid/fm/rj -cz

1973. szeptember 8.

szombaton rendezték meg a miskolci nehézipari műszaki egyetem huszonötödik tanévnyitó ünnepségét. dr. simon sándor rektor üdvözölte a megjelenteket, a felsőoktatási intézmény kétezercétszáz hallgatóját, köztük a több mint négyszáz elsőévest, akiket a bányász-, a kohász - és a gépészmérnöki kar dékánjai kézfogással avattak „egyetemi polgárrá,,.

az ünnepélyes tanévnyitón részt vett dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, dr. havasi béla, a miskolci városi pártbizottság első titkára, dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke, bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke továbbá a dumaujvárosi kohó- és fémipari-, valamint a kazincbarcikai vegyipari automatizálási karok igazgatói és dr. sályi istván, a miskolci egyetem diszdzoktora.

dr. simon sándor rektor megnyitójában szólott arról, hogy az egyetem jövőre ünnepli megalapításának negyedszázados évfordulóját, ápolva mint jáogutód, a több mint kétszáz éve alapított selmeci akadémia hagyományait. bejelentette, hogy az idén megkezdik a hidromérnök-képzést és résztvesznek a szakmunkás-tanulók felsőoktatását előkészítő tanfolyamok szervezésében.

a tanévnyitón dr. tarján iván, a bányamérnöki kar dékánja és dr. czeffel jános, a kohómérnöki kar dékánhelyettese tett előterjesztést diszoklevelek átadására.

az előterjesztés alapján dr. simon sándor rektor kilenc bánya- és négy kohómérnöknek adta át az arany-, gyémánt, illetve a vas-diplomát. vas-diplomával tüntették ki pantó dezső és sik zs. lipót bányamérnököket, míg dr. mika józsef kohómérnök, kossuth-díjas nyugalmazott egyetemi tanár, - aki nyolc éven át a miskolci egyetem egyik tanszékét vezette, - aranydiplomát kapott. /mti/

--

15.55 rj

- 40 -

bb. 64. Lottó nyereségjegyzék

gg/rj -cz

1973. szeptember 8.

a 36. játékhéten öt találatos Lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereségösszegek a nyereségilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 78. darab, a nyereség egyenként 57,724 forint, a három találatos szelvény 6,063 darab van, ezekre egyenként 371 forintot fizetnek. a 163.298 darab két találatos szelvény egyenkénti nyereségösszege 17 forint. /mti/

--

bb. 65. befejeződött a nemzetközi építésiparosítási kollokvium

t/sb/rj -cz

1973. szeptember 8.

a magyar tudományos akadémia országház utcai kongresszusi termében szombaton befejezte egyhetes munkáját az építészek nemzetközi szövetségének /uia/ iv. építésiparosítási kollokviuma. a tanácskozáson 23 ország szakértői tárgyaltak a legfejlettebb építési módszerek és szerkezeti elemek felhasználásán alapuló korszerű iparosított építésfejlesztéséről.

jean duret, az uia nemzetközi építésiparosítási bizottságának titkára nyilatkozott az mti munkatársának a budapesti szakmai találkozó eredményeiről. megállapította, hogy hasznos szakmai tapasztalat-csere volt a budapesti tanácskozás, amelyen a fejlődő és a fejlett országok szakemberei is egyenrangú partnerként vettek részt a vitában. központi kérdésként vetődött fel, hogy a sürgető építési igények mennyiségi kielégítésén túl most már elsősorban a minőségi követelményeket kell előtérbe helyezni. nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy az épületek, a lakóházak jónéhány évtized után is - miután már a gyors fejlődés következtében megváltoznak a műszaki követelmények és életkörülmények - kielégítsék még a kor igényeit, tehát minél tovább maradjanak korszerűek. a szakemberek többféle megoldást keresnek ezekre a problémákra, s a legtöbb sikerrel kecsegtet az ugynevezett modulrendszer, amelynek tartós és egységes méretű szerkezeteiből nagy sorozatban, tehát gazdaságosan lehet gyártani az elemeket, amelyek ugyanakkor nagyon sokféle épület-variáció kialakítására nyújtanak lehetőséget. többek között mód nyílik arra, hogy a lakás fejlődőképessé legyen, tehát az adott területen belül a lakó későbbi igényei szerint megváltoztathassa otthonának alaprajzi beosztását. a modul építési rendszer nagyobb teret enged a nemzetközi együttműködésnek és a korszerű számítógépek felhasználásán alapuló gazdaságos tervezésnek is. a budapesti kollokviumon elhangzott javaslatokat az uia építésiparosítási bizottsága ajánlásként eljuttatja az építészek nemzetközi szövetsége valamennyi tagjának. /mti/

--

16.10 rj

- 41 -

bb. 67. százötven személyes tanyai diákokthont avattak kiskunfélegyházán

vid/fm/rj -cz

1973. szeptember 8.

a tanyai diákokthon-építési akció eredményeként kiskunfélegyházán készült el bács-kiskun megye legújabb általános iskolai kollégiuma, amelyben a város tanyai felsőtagozatos kisdíkjainak csaknem egyharmada részesül hétközi ellátásban, s tanulhat a városi gyerekekkel teljesen azonos körülmények között. az intézményben, - amely csaknem hétmillió forintba került, - összesen mintegy 25 helyiséget, hálókat, tanuló szobákat, ebédlőt, játéktérmet alakítottak ki, rendeztek be. a költségek jelentős részét a megyei kollégiumi alapba befizetett összegből biztosították a kiskun városnak. az új diákokthont példás gyorsasággal, alig félév alatt alakították ki egy régi üzempületből a helyi vörös csillag és lenin tiszta építőbrigádjai.

a 152 személyes diákszociális létesítményt szombaton sztanovjev andrás, a kiskunfélegyházi városi pártbizottság első titkára adta át. az építőbrigádok emléklapot és pénzjutalmat kaptak. az avatáson a város vezetőivel együtt részt vett dr. román páál, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és dr. gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke.

/mti/

--

bb. 66. száz új diák a bajai tanítóképzőben

vid/fm/rj -cz

1973. szeptember 8.

a bajai felsőfoku tanítóképző intézetben szombaton rendezték meg a tanévnyitó ünnepséget. a bajai intézetben kerekén száz elsőéves hallgató kezd meg hétfőn a tanulást.

a tanítóképző 240 bács-kiskun, illetve csongrád megyei hallgatója közül 150-en részesülnek kollégiumi ellátásban. /mti/

--

16.15 rj

- 42 -

Tolgar

bb. 68. befejeződött a szocialista fővárosok ifjúságának budapesti találkozója - szolidaritási nagygyűlés a hanoi-parkban - záróünnepség a mámosz-székházban

t/pr/gk/rj -cz

1973. szeptember 8.

szombaton véget ért a szocialista fővárosok ifjúságának iii., budapesti találkozója. délelőtt a budapesti műszaki egyetem dísztermében az egyhetes eseménysorozat különböző szakmai vetélkedőin részt vevő versenyzők elevenítették föl az izgalmas versenyek legmaradandóbb mozzanatait, cserélték ki a legjobb szakmai fogásokat, adták át a leghasznosabb módszereket.

dr. maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára délben fogadta a találkozó részt vevő tíz szocialista főváros küldöttségének vezetőit. a kora délutáni órákban vietnami szolidaritási nagygyűlést rendeztek a xi. kerületi hanoi-parkban. sok ezer fiatal gyűlt itt össze budapest kerületeinek képviselőitében, s ott voltak a találkozó külföldi küldöttei is. simonyi tamásnak, a xi. kerületi kisz-bizottság titkárának megnyitó szavai után duong than tam, a ho si minh dolgozó ifjúsági szövetség magyarországi szervezetének első titkára, a hanoi küldöttség vezetője mondott beszédet. hangsúlyozta: a szocialista fővárosok ifjúságának budapesti találkozója tovább erősítette a testvéri szocialista országok fiataljait összekötő hagyományos barátságot, a kölcsönös megértést. köszönetet mondott azért a szolidaritásért, támogatásért, amelyet budapest s a többi szocialista ország fővárosa, az ifjúság nyújtott nehéz küzdelmükben a vietnami fiataloknak, vietnami népének. kiemelte: a vdk kormányának, valamint a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormánynak változatlan az álláspontja, tiszteletben tartja s maradéktalanul végrehajtja a párizsi megállapodást, s az 1973. június 13-1 közleményben foglaltakat. a vietnami nép joggal követeli - mondotta -, hogy tegyen eleget kötelezettségeinek az usa és a saigoni rezsím is, bocsásson szabadon minden foglyot, biztosítsa a délen élők demokratikus szabadságjogait, hagyjon fel mindennemű agresszióval.

szavai után hosszan zugott a taps, zengett az ütemes kiáltás: „veled vagyunk, vietnami!”, a nagygyűlés következő szónoka, luis marrero, a kubai kommunista ifjúsági szövetség havanna megyei bizottságának szervezőtitkára, a kubai főváros küldöttségének vezetője arról beszélt, hogy az amerikai egyesült államok máig sem hagyott fel a nemzetközi egyezményeket semmibe vevő próbálkozásaival, továbbra is arra törekszik, hogy megmaradjon vietnami kettéosztottsága.

/folyt.köv./

16.25 rj

- 43 -

Tolgar

rbb. 68. / befejeződött... 1. folyt./rj

támogatja a saigoni bábrendszert, erőfeszítései azonban nem vezetnek, nem vezethetnek eredményre. az indokina népek már bebizonyították, hogy képesek legyőzni az imperialista agresszort, elszántan küzdenek a végső győzelemig s harcukat nagy nemzetközi szolidaritás támogatja. a világ haladó ifjúságát nem tévesztik meg az imperializmus különböző mesterkedései, biztos abban, hogy indokina népei kivívják végső győzelmüket. ehhez a harchoz a haladó fiatalok-eleget téve alapvető internacionalista kötelezettségeiknek - minden támogatást megadnak.

budapest ifjúságának, a magyar főváros gyáraiban, üzemeiben, intézményeiben dolgozó, iskoláiban tanuló fiataljainak szolidaritásáról beszélt a beloiannisz híradástechnikai gépgyár fiatal műszerésze, huszár éva, s a budapesti műszaki egyetem kisz-bizottságának munkatársa, antal jános. a beszédekét követően a találkozó küldöttségei és a nagygyűlésen részt vevő budapesti fiatalok megkoszorúzták a hanoi-parkban felállított ho si minhszobrot. a nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget.

a szocialista fővárosok küldöttségei délután megkoszorúzták a gellérthegy felszabadulási emlékművet.

/folyt.köv./

bb. 69. az aradi kamarakórus vendégszereplése gyulán

vid/e ká -cz

1973. szeptember 8.

az aradi kamarakórus szombaton többnapos vendégszereplésre békés megyébe érkezett. első fellépésük szombaton gyulán, a zeneiskola hangversenytermében volt. a román kórus a következő napokban békés megye több városában és községében ad műsort. /mti/

bb. 70. dr. soós gábor hazaérkezett a szovjetunióból

k sb/gg/e -cz

1973. szeptember 8.

szombaton dr. soós gábornak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettesének vezetésével hazaérkezett a szovjetunióban járt mezőgazdasági küldöttség. a kéthetes látogatáson a mezőgazdaság állami irányítását, valamint a növényvédelem és állategészségügy időszerű kérdéseit tanulmányozták. /mti/

- 44 -

17.30/rj

18⁰⁰
2

bb. 68. /véget ért.... 1. folyt./rj

a találkozó záróünnepségét késő délután tartották a mémoszszékház kongresszusi termében. a küldöttek, budapest ifjúságának képviselői nagy tapssal fogadták az elnökségben helyet foglaló somogyi sándort, a budapesti pártbizottság titkárát, dr. maróthy lászlót, a kisz központi bizottságának első titkárát és kelemen lajost, a fővárosi tanács általános elnökhelyettesét. csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára megnyitó beszédében a találkozó résztvevőinek és budapest ifjúságának nevében köszöntötte a bolgár delegációt, abból az alkalomból, hogy szeptember 9-e bulgária legjelentősebb nemzeti ünnepe, felszabadulásuk 29. évfordulója.

dr. maróthy lászló a kisz központi bizottsága nevében köszöntötte meleg szeretettel a szocialista fővárosok ifjúságának iii. találkozóján részt vevő küldötteket, s tolmácsolta a kisz kb elismerését, köszönetét egyhetes munkájukért. a találkozót - huzta alá - nagyfoku egyetértés, fiatalos lendület, egyszerű tartalom jellemezte. örömmel hallottuk, hogy a vendéglátó budapesti kerületek életével ismerkedve milyen sok új barátság szövődött, például csepelen, ahol a szovjet komszomol küldöttsége járt, vagy az v. kerületben, ahová a berliniek látogattak el. a iii. találkozó sikeres volt, eredményesek voltak a szemináriumok és a konferenciák, erősödött a népeinket összekötő testvéri barátság.

a kisz kb első titkárának nagy tapssal fogadott szavai után átadták a díjakat a szakmai vetélkedők, versenyek győzteseknek. az ifju gépkocsivezetők legjobbjának a bolgár georgi manaszjev, a szófiai autóklub dolgozója bizonyult, a kirakattervezők között a csehszlovák marcela tomasova, a prágai divatház munkatársa volt a legjobb, a női fodrászok versenyét csepelyi valéria, a délbudai fodrász szervezet fiatal dolgozója nyerte, a hegesztőverseny győztese pedig szőke ferenc, a csepeli egyedi gépgyár ifjumunkása lett.

a záróünnepségen felszólalt george ghenoin, a román kommunista ifjúsági szövetség bukaresti bizottságának első titkára, luis marrero, a kubai kommunista ifjúsági szövetség havanna megyei bizottságának szervezőtitkára, josef hajek, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség prágai bizottságának elnöke, harry smethann, a szabad német ifjúsági szövetség berlini bizottságának első titkára és jerzy turkowskí, a lengyel szocialista ifjúsági szövetségek föderációjának varsói elnöke. valamennyien egyetértettek abban, hogy a találkozó jelentős hozzájárulás volt az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság erősítéséhez, a x. világifjúsági és diáktalálkozó céljainak valóra váltásához.

bizunk abban - zárta az ünnepséget csillik andrás-, hogy 1974-ben, varsóban, a szocialista fővárosok ifjúságának iv. találkozóján munkánk, s a béke erőinek újabb sikereiről számolhatunk be. /mti/

18.03 rj

- 45 -

18³⁰

bb. 71m / gelföldi szerkesztőségünk hírei 13.00 órától
18.00 óráig

rj -cz

1973. szeptember 8.

48. időjárás
49. gödi fészkek emléknepok
50. jubilál a jászladányi haladás tsz.
51. cukorgyártás
52. jubilál az uj-kigyósi aranykalász tsz.,
53. ofotért
54. szakszervezeti küldöttség
55. piackutató szakemberek
56. tanévnyitó mezőturon
57. tanévnyitó szarvason
58. csapolják a rizsföldeket
59. jubiláló mérnökök
60. elutazott az angol egészségügyi küld.
61. doktoravató tanácsülés
62. megemlékezés
63. arany-gyémánt és vas-diploma átadás miskolcon
64. lottónyereményjegyzék
65. befejeződött a nemzetközi kollokvium
66. tanyai diákkotthon
67. száz uj diák baján
68. szoc. fővárosok 1fj. találkozó
69. aradi kamarakórus
70. hazaérk. soós gábor
71. hírjegyzék

/mti /

--

bb. 72. időjárásjelentés

gk/rj -cz

1973 . szeptember 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. szeptember 8-án
szombaton este:

fülledt, meleg idő

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfőljebb az ország
északkeleti felében egy-két helyen futó zápor. mérsékelt, vál-
tozó irányú szél. meleg marad az idő. várható legmagasabb nap-
pali hőmérséklet vasárnap 28-33 fok között./mti/

--

19.00 rj

1900

- 46 -

bb. 73. bondor józsef hazaérkezett finnországból

k sb/fk/e -cz

1973. szeptember 8.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter
vezetésével szombaton este hazaérkezett finnországból a ma-
gyar építésügyi küldöttség, amely heikki tuominen finn bel-
ügyminiszter meghívására négy napot töltött az országban. a
küldöttség tárgyalásokat folytatott a magyar-finn építési
együttműködés továbbfejlesztéséről, a kétoldalú kapcsolatok
bővítéséről.

a ferihegyi repülőtéren bondor józsef minisztert és mun-
katársait fogadta simor jános építésügyi és városfejlesztési
miniszterhelyettes. ott volt paul georg jyrka:nkallio, finn-
ország budapesti nagykövete is. /mti/

bb. 74. szombaton este visszaérkezett

k gg/szö/e -cz

1973. szeptember 8.

budapestre a magyar vöröskereszt küldöttsége, amely hantos
jános főtitkár vezetésével a nemzetközi vöröskereszt mozga-
lom időszakos kérdéseinek megbeszélésén vett részt drezdában.
/mti/

bb. 75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá-
tól zárásig

-cz/e

1973. szeptember 8.

72. időjárás
73. bondor józsef hazaérkezett
74. vöröskereszt küldöttség
75. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc Antal

21.18/e

- 47 -

21.20

: